COBETCHAR HYRSTYPA

PR 1983 r. № 118 [5750]

РАЙСА АБЛОВИИ АНЕВЕВЕ ВЕ АПОЛІТ РЕССКАЗЫВАТЬ О СОБА. Зато окотно говорит о товаритнях вроивым, геровческих летпочи каждый раз повтория: Это был банкороднейшей, предавный делу человек с государ ственным отношением ко прему». В Узбенском театре кукода это определения деректора Анальевой известно всем — она и сейчас так характеризует тех, с кем хотела бы работать радом.

Она всегда умела разгадаеть человека, Это качество отмечавот все, кто ее знает. При равнодушном отношении к человеку ничего в нем ве почувствуещь. Неравнодушне — вот,
очевидво, главное в характере
Равсы Авловны, ее камертов.
С вюня 1941 года Ананьева —
двректор Узбекского кукольвого театра. Недавно коллектив
отметца 80-летие своего бессменного руководителя.

А тогда в помещения предоставленной театру стврой церквушки стояла одна садовая скамейка в еще доки, положенные на столбики кирпическоллектия по большей части находился в разъездах.

— Театр нужно было стронів, как дом. Знать, на какин средства ты рассчитываеми, помнять, что он исе ранно должен быть красивые. Я подумала и вызвала специалиста по интерьерам из Москвы,— рассказываем Ранга Львовна.

Хозяйка дома сказки

В рецензиях на спектакля кукольного тептра, понвившихся за эти сорок с лишним лет, редхий автор упускает возможность описать сказочный домик. к которому были привизаны сердца трек поколений ташкентских театралов. А ведь реконструкция помещения пронскодила и вачале войны Большие средства на это на могли быть отпущены.

Театр ставил агитиционные спектакан. Играли перед началом киносеансов, в госпиталях, на вокзалах перед оторажой солдат на фронт.

В 1966 году маленький сказочный домик оплавался и эпицентре вемлетрателия. Находижинеся по соседству с ини здажим цирка, универиата, кинотеатра объявила выпринацыя и сведав. Состояние церквушки было не лучие. Райса Альовна знала, что может ожедать ее театр без стащиоварного поменения,— скатавия по чужим залам, которые «разболтали» бы трушпу. Она защитила свое детище от своса. Созвала комессию из специалистов, принике безопасности. Театр благоголучно работал по своей прежией прописке до 1979 года. Это здавие существует и по сей день. Здесь в 1969 году проведения кукол Средней Алми и Казакстана, гости которого отметаль радушие хознев и то, что в их спектаказх прослеживается непрерывность многовековой традиции узбекского кукольвого театра.

Но театр - это прежде всего У Ананьевой работают AROLE. только единомышлениями. Не каждая из слагающих коллек-тив судеб была счастливой и стремительно восходящей. теперь многие носят звания теперь многие носят заалия за-служенных деятелей искусств роспублики. На карте Узбеки-стана нет белых пятен для гастмаршрутов театра. THRAKOG Второй кукольный коллектии в республике — «Лола» в Анаяжане — вырос из студии, созданной при республиканском театре. «Нужно всегда пом-нить, что нам нельзя отме-нить спектакль.— говорит директор.— Что бы ям случалось, бригада должна выезжать точно в девять утра. Ведь детя будут ждать».

Она говорит о дстях без умилением. Раиса Львовна — член международной ассоциации кукольников УНИМа. Она считает, что главное в УНИМа—атносфера творчества, взаимопонимания и бритства. Я надеялась услащаеть от директора кукол как о воплощения ее долголетних стремлений. Она же, сложив руки на коленях, сказала, как всетда, очень просто: «Я верю, что театр стоит на корощих реалелах, В нем десять служб Я не люблю по утрам отрывать людей от длая и сама обхожу воех Вижу, как начинается рабочий день, вижу все десять постов и радуюсь. Я радуюсь что есть преданные театру людя, которые любях его. И это все, что нужво, чтобы работать».

Она бывает счестивна, когда произносят свою формулу: «Преданный делу человек». Но когда сталкивается с фактом противоположным, говорят, бывает беспопрадыва.

— В театре человек должен жить театром, а не тем, что ждет его дома после службы.

Так работвет она. И безопинбочно выбирает себе сподвижников. любищих дело и преданных ему.

Н. КАБАНОВА.

TAILINEHT.